



泰铢下跌的主要原因是外资撤出

泰铢猛跌 还不赶紧去泰国?

泰国汇市泰国铢对美元24日跌破35大关,创下8年来新低。当晚收市时,泰铢对美元为34.94,对人民币为5.83,双双成为一年来最低收市价。泰国作为中国人出境游的热门目的地,泰铢汇率近年来一路走低,使国人出游成本明显宽松。就此,记者为您分析泰国经济前景及旅游市场变化,盘算出行盘缠,为您的腰包精打细算。

泰铢猛跌不意味泰国经济“崩溃”

总体上说,目前的泰铢猛跌并不意味着泰国经济“崩溃”,泰国不太可能出现1997年金融风暴时的经济崩盘,所以不用期待泰铢会在短期内跌至当年的40多泰铢甚至50多泰铢对1美元。1997年前,泰国央行对泰铢汇率采取的是针对美元的盯住汇率政策,金融风暴后,改为有管理的浮动汇率政策,使泰铢汇率可随国际外汇市场的变化灵活调节,泰铢瞬间大幅贬值的风险几

乎为零。

近期泰铢持续下跌,主要原因是海外投资者抛售泰国证券及债券,同时,泰国证券指数一周来下跌2.7%,也导致投资者对泰铢信心下滑。泰国财政部和央行都对泰铢的快速下滑表示警惕和关注,提示有海外资本持续流出的风险。

但总体而言,这些变化仍处于正常范围内,系因正常金融活动所致。

到泰国旅游何时去、去哪里

对旅游市场而言,泰铢的相对贬值可能带来有抵消效应的双重作用。一方面,泰铢的相对贬值使得国内经济活动趋缓,国内消费疲软乏力,商品促销和打折力度增大,使游客购物消费获得实惠;但另一方面,泰国是旅游大国,旅游业及相关服务业在其经济中占比可观,本币值的轻微变化可对入境游规模产生快速影响。简单说,泰铢贬值会立即引起入境游人数的增加,使得酒店、航班等与住与行相关的旅行成本上升。所以,旅行成本的增加和购物成本的降低可能会形成相互抵消的作用。

不过,泰国旅游具有明显的季节性和地域性差异,如果摸清其中的门道,则可在旺季里找到划算,在热门外觅得佳处。

就季节性而言,泰国旅游最火热的两个时间段分别是圣诞节—元旦前后和每年4月中旬的泰国泼水节长假两个时间段,近些年中国游客的大量涌入又催生出春节和暑假另外两个旅游小高潮,使得泰国旅游市场一年会出现4个峰值。而在这4个峰值之间的时间段,成本大多比较低。另外,由于每年8月至10月是雨季,在此期间游客相对稀少,酒店和出行成本大打折扣。虽说雨季天天下雨,但其实泰国的雨一般在傍晚前后,快来快

走,倒是另有一番趣味,喜欢雨季风情的大可享受南国独有的浪漫。例如,在苏梅岛,一栋可住4—6人、适合举家度假的背山面海海景别墅在旺季每晚价格可高达2万泰铢至2.5万泰铢,但在淡季,价格可低至4500泰铢至6000泰铢,以最新汇率计,折合人民币在700元至1000元上下,人均成本与国内快捷酒店无异,实属优选。

就地域性来说,避开热门旅游地可谓是省银子的一大窍门。说到泰国南部海岛游,许多人立即想到普吉岛和苏梅岛,但其实,除了这两个挤满游客的岛屿,泰国还有众多成熟的海滨胜地可供休闲,例如攀牙、甲米、象岛等,旅游设施同样完善,但价格却能低出不少。而在北部,既然清迈、清莱已经被电影《泰囧》炒到爆,不如去一侧的夜丰颂府,那里有“东方瑞士”的美景,也有“金三角”的故事。夜丰颂,听名字就是个浪漫的地方,也是笔者走遍泰国后最爱的地方。细节不多说,从你一下ATR-72双涡轮螺旋桨飞机抵达夜丰颂的那一刻,你就会体会到。或者干脆去廊开府,体验下湄公河的蜿蜒,还可以抽出两天跨河去老挝首都万象,甚至是古都琅勃拉邦。在老挝全境,使用泰铢通行无阻。



你还来?



海景、宗教、民俗是泰国旅游的三大主题

教你一招

怎么用好“汇率”

汇率划算,不代表你就会用,用不好,来来回回一通折腾可能还会亏不少。

比如说,你念叨着泰铢贬值,却带着一张人民币单币信用卡去泰国刷,回来你会发现,最终汇率完全超乎想象。那是因为,在泰国刷信用卡,刷的是泰铢,信用卡机构会折算成美元,再折算成人民币,请你还钱。两次一买一卖,泰铢“贵”出许多。

当然,你也可以在国内银行先购汇,换好泰铢带去泰国消费。但如果算上酒店和购物消费,带一堆现金出行不太安全。加上国内有现汇和现钞两个价格,这中间的差价算起来也相当可观。

还有一种方法是带着有银联字样的借记卡去泰国的取款机上直接取款。泰国不少银行的取款机都有中文界面,可直接按人民币和泰铢的比价,扣人民币,提取泰铢。但几家提供这类服务的银行都按笔收取手续费。

如果你手头有美元,直接带着美元去泰国兑换是最划算的方法。

还有一种方法,是资深驴友的最爱。那就是带着人民币去泰国的几家兑换机构兑换,其中最著名的有Super Rich等,汇率比银行高不少。

有人觉得,泰铢贬值无非就是1元人民币可以多换几毛钱泰铢,那么这中间到底有多少实惠呢?现在就为您算算这笔账。

按一个人赴泰自由行七天预算5000元人民币为例,去年7月下旬可兑换2.55万泰铢,而现在可以换到2.92万泰铢,中间差价3700泰铢,这笔费用可以覆盖在泰国自驾租车7天,或在曼谷三星级酒店住3天,或购买泰国廉价航空曼谷—普吉往返机票两至三次,或做三次SPA,或吃两顿海鲜大餐,抑或,留在手头,等着泰铢升值。

据新华社国际客户端

美影院枪手 疑有精神病

美国警方24日发布路易斯安那州拉斐特市影院枪击案最新调查进展,确认凶手为现年59岁的约翰·拉塞尔·豪泽。

媒体援引一份2008年的法庭文件报道,豪泽的家人指认他患有躁郁症。当年,他为了阻止女儿出嫁而威胁使用暴力,一名法官受理了豪泽家人的申请,以“对自己和他人构成威胁”为由强制将豪泽送往医院治疗。出院后,豪泽继续纠缠家人,迫使后者再次向法院申请一项保护令,阻止豪泽接近。

另据媒体报道,豪泽上世纪90年代经常出现在当地一档电话交谈节目,主张对堕胎人群使用暴力。

豪泽本月23日晚出现在拉斐特市一家影院内,在影片放映大约20分钟后突然起身对观众开枪,引发混乱场面,致使2人死亡、9人受伤,他本人最后饮弹自尽。

据新华社

世界首款疟疾疫苗 研制30年有望上市

欧洲药品管理局24日给世界首款疟疾疫苗RTS“开绿灯”,认为这款疫苗安全、有效,尽管保护作用有局限性。这意味着,研究人员花费30年时间研发的RTS有望上市,可望帮助数百万非洲儿童抵御疟疾。

RTS疫苗全称为Mosquirix,由英国制药业巨头葛兰素史克公司研发,非营利组织“疟疾疫苗道路倡议”和比尔·盖茨基金会参与合作。

葛兰素史克公司首席执行官安伟杰(安德鲁·威蒂)说,尽管RTS不能完全消除疟疾,但配以其他措施,如使用蚊帐和灭虫剂,将能有效控制在非洲地区肆虐的疟疾。

根据先前公布的试验结果,研究人员在7个非洲国家将近1.55万名儿童身上测试RTS疫苗,只对儿童起到部分保护作用,但它仍是现阶段临床上最有效的疫苗。

据新华社国际客户端

英中学历史题 “太简单”挨骂

英国普通中等教育证书(缩写为GCSE,相当于初中会考)试题组近日遭到“炮轰”,理由是出题过于简单、不利于考核学生真实水平。

英国《每日邮报》23日曝光了历史科样卷的一道试题,指出不具备任何历史知识的初中生同样能够答出这道题。这道历史题展示了两幅图片,分别是18世纪和2014年英国议会下院开会的图片,要求学生回答两幅图中的议员人口构成有何不同。如果学生能够答出,第一幅图中的议员人种单一、皆为来自上层社会的男性,第二幅图中的议员来自社会各阶层、多种族并且包含女议员,便可轻松拿到满分。

不少人质疑,这明明是“找不同”游戏,哪算是历史题呢?英国教育事务官员尼克·吉布对此颇为恼火,表示要“彻底整改”会考试试题组以及整个中学教育。

据新华社

